



镜头 2010

那些难忘的 面孔



点评:2010年7月26日,前柬埔寨红色高棉领导人康克由接受柬埔寨特别法庭审判。从1975年起,红色高棉首领波尔布特发起革命,造成柬埔寨全国170多万人,包括20多万华人死于饥饿、疾病、酷刑与屠杀。



2010年,世界在动荡中又度过一年,有这样一些面孔在我们的脑海中留下了难以磨灭的印象,他们的深情、绝望、得意、欣喜不仅彰显了其自身或伟大或卑劣、或美丽或丑陋的灵魂,同时也深深打上了时代的烙印。

所有的名字都成了代号,可是里面积淀的情感和那个被我们记住的人的历史,会长久地停驻在我们苍白的心灵,给我们养料。只有痛,只有感动,我们才可以记住,那些才是真实的,真实得有温度。 朱玉婷



点评:苏丹南部,一个丁卡族男孩通过焚烧牛粪来驱赶害虫。该地区即将于2011年1月迎来一次公民投票,投票结果可能会将当地人民引向独立和自由。

点评:因发表“我不该放弃自己”等系列“抗癌微博”,被网友称为“癌症妈妈”的郭雪姣,于2010年3月经诊断身患胃癌,从7月28日,她开始用微博直播自己的病情发展及治疗进程。然而,10月10日凌晨3时,郭雪姣还是匆匆告别了这个世界。



点评:现在人们提到达人秀的冠军刘伟,总会在他的名字之前再加上一个前缀,那就是“断臂钢琴师”,他积极的生活态度鼓舞了不少肢体健全却懒于拼搏的观众们。他说过:“摆在我面前的只有两条路:要么赶紧去死,要么精彩地活着。”



点评:让我们永远记住他——黄福荣!为玉树灾区抗震救灾献身的下岗义工。



点评:4月10日,波兰总统卡钦斯基乘坐的飞机在俄罗斯西部斯摩棱斯克州坠毁,卡钦斯基夫妇及该国多名高官在空难中丧生。图为前乌克兰总统尤先科在出席已故波兰总统卡钦斯基葬礼上亲吻其孙女爱娃。